



70-летию Великой Победы посвящается

ПАМЯТНИКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В НОВОКУЗНЕЦКЕ

Мемориальные комплексы, памятники и обелиски,
информационные доски и знаки в честь героического
подвига новокузнецчан и всего советского народа в годы
Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Авторский проект И.И. Казанцевой

Новокузнецк
Издательский дом «Кузнецкая книга»
2015



Памятник и постамент выполнены из чугуна, вес 17,5 тонны. Высота скульптуры с постаментом — около 5 метров. Автор скульптуры — В. М. Гусев. Памятник находится на пересечении улицы Чернышева и проспекта Авиаторов, на площади между пожарной частью №5 и жилым домом по пр. Авиаторов, 31

ПАМЯТНИК НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ

В начале 2000-х гг. состояние памятника Неизвестному солдату на улице 25 лет Октября стало критическим: изготовленная из гипса скульптура разрушалась и уже не поддавалась ремонту и реставрации. Было принято решение изготовить новый памятник в более долговечном материале. Реализацией проекта занималась кемеровская компания «Росмонументискусство».

По сравнению с предшественником новый монумент заметно «подрос» — на полтора метра: герой-пехотинец в пилотке с винтовкой и с обычной скаткой через плечо виден издали. Стал старше и сам солдат — неизвестному герою-пехотинцу лет 45–50. Никаких наград на гимнастерке, пилотка, автомат и скатка (свернутая шинель) через плечо. Большие натруженные руки, усы.

Автор, В. М. Гусев, пояснил свой замысел: «Хотелось сделать простого мужика, который прошел войну...» Гипсовая модель была

изготовлена уже в 2005 году, но из-за проблем с финансированием в чугуне фигуру отлили только в 2009-м. Однако новому памятнику не суждено было занять место своего предшественника.

Несмотря на то что проект в свое время утвердила авторитетная комиссия, было очевидно, что новый монумент, обладающий явными художественными достоинствами, вместе с тем не имеет ничего общего с прежним Неизвестным солдатом и, следовательно, его появление на месте привычного всем новокузнецким гипсового «прототипа» будет воспринято значительной частью горожан как минимум неоднозначно. В этой ситуации было принято решение подыскать для Неизвестного солдата-2 более подходящее место. Оно было найдено на территории Новоильинского района.

В канун празднования 64-летия Победы здесь состоялось торжественное открытие памят-

ника Неизвестному солдату. На широкой площади, вымощенной плитами, установлен массивный постамент с надписью: «Твой подвиг бессмертен», на котором и возвышается сам памятник. Разбитый рядом с монументом сквер получил официальное название — сквер «65 лет Победы», и неофициальное — сквер Неизвестного солдата.

Ко времени празднования юбилея Великой Победы были выполнены работы по асфальтированию дорожек, укладке плитки, разбивке газонов и цветников. Посажены 20 деревьев и более 1200 кустарников. Деревья высаживали в том числе и те, кто в годы Великой Отечественной войны потерял кого-то из своих близких.

Монумент стал для жителей района местом памяти и данью уважения боевому и трудовому подвигу народа. К нему возлагают цветы, вспоминают сражавшихся и павших за Родину.



ТВОИ
ПОДВИГ
БЕССМЕРТЕН
1941-1945